
Отчет за дейността в Народно читалище „Светлина-1892” 

с. Велчево, община Велико Търново за периода 2023 година 
 

1 
 

 

 

 Народно читалище „Светлина-1892“, село Велчево, община Велико 

Търново през 2023 г. продължи да работи за постигането на основните си 

цели, а именно: 

- участие в Общински прояви за обогатяване на културния живот в село 

Велчево; 

- възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание;  

- осигуряване на достъп до информация;  

- запазване, обогатяване и развитие на българските народни обичаи и 

традиции. 

 През изминалата 2023 г., бяха планувани-културни събития и прояви 

които се изпълниха, както следва: 

През месец януари Читалищното настоятелство и членовете отпразнуваха 

ден на родилната помощ - „Бабин ден“ с традиционната възстановка.  

Следващото мероприятие беше отпразнуване Ден на лозаря „Трифон 

зарезан“. 

През месец март Читалищното настоятелство и членовете се 

мобилизираха и извършиха огромен обем от работа като бяха саморъчно 

изработени мартенички, с които бяха закичени всички членове и жители на 

селото.   

По случай 8 март Международният ден на жената всички жени 

получиха цветя по случай празника и отпразнуваха с почерпка. 

За едно от събитията бе направена специална организация от 

Читалищното настоятелство за осъществяването му - за втори път на 4 

април 2023 г. се  осъществи Вело и пешеходен поход по повод на 

„Велчовата Завера“. С богата музикална програма и почерка, награди, 

грамоти, медали за участниците беше отбелязано събитието. В салона на 

НЧ „Светлина-1892“ същия ден се проведе кратка историческа беседа за 

„Велчовата Завера“ от доц. Светлана Атанасова. 

Празникът на селото Гергьовден - 6 май, се отпразнува като на тази 

дата се отслужи тържествена Света литургия, раздаде се курбан за здраве и 
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берекет, и се организира вечеринка с богата музикална програма и томбола 

в салона на читалището за всички жители и гости на село Велчево. Бяха 

раздадени осветени икони и живи растения за спомен. 

Отпразнуван бе в Оброчището на селото „Св. Дух“ - 51-ят ден след 

Великден и други празници. 

През летните месеци с помощта на членовете на НЧ „светлина-1892“,  

Сдружение „Свети Георги-село Велчево“, Клуб на пенсионера и инвалида 

„Златна възраст“, Кметско наместничество село Велчево усилено се 

работеше по доизграждането на спортно игрище „Елишин“, изцяло с 

гражданско участие и доброволен труд. Непосредствено близо до 

игрището бяха засадени овощни и други дървета.  

Също така през месец ноември с подкрепата на Фондация 

„Кроношпан“, община Велико Търново, жители и доброволци, бяха 

засадени 24 декара общински земи с 6 000 дръвчета по програма „Да 

посадим бъдещото заедно“.  

        През месец декември всички членове получиха по един пакет с 

хранителни продукти и картичка по случай Коледните и Новогодишни 

празници. 

       Новогодишното тържество се отпразнува с жива музика, с богата 

почерка, томбола. За Коледните и Новогодишни празници Дядо Коледа 

зарадва големи и малки като на най-послушните деца раздаде подаръци. 

Бяха раздадени пакети с лакомства и картички с пожелание за здраве, 

плодородие и щастие във всеки дом. Коледарите от Професионален 

фолклорен ансамбъл „Искра“, гр. Велико Търново бяха най-голямата 

изненада на вечеринката.  

       Подчертано бе активното участие на Читалищното ръководство във 

всички мероприятия и традиционни празници на селото през годините. 

Набират се нови членове, които вече се включват в мероприятия и ще 

станат през настоящата година активни членове. Гордост за читалището са: 

групата за изворен фолклор "Дълголетие",  участията на членовете на 

читалището във всички общински събития и други събори с ръководител 

Иванка Маринова. По инициатива на председателя на ЧН „Светлина-1892“ 

към читалището е сформиран Клуб „От ръцете на баба“. 
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От голямо значение е и субсидията от Община Велико Търново, 

дейността ще е нулева без нея, а средствата са използвани най-рационално 

и отговорно.   

Направени бяха частични ремонтни дейности на читалищната сграда. 

Библиотеката работи  с работно време: понеделник, сряда и петък, 

обслужвана от Иванка Маринова. Библиотеката наброява 6921 броя книги, 

като от тях дарени са 146 броя, а закупени нови – 15 книги от различни 

жанрове, както и на разположение е всекидневник. Общо посещенията на 

читателите в библиотеката са 19, от които 3 –ма деца. 

Този отчет е за 2023 година, но общо за изминалия мандат 

Читалищното настоятелство работи в синхрон и с подкрепата на 

Сдружение „Свети Георги“ и Клуб на пенсионера и инвалида „Златна 

възраст“.  

 През 2024 г. ще продължим да работим за реализирането на целите 

си с всички членове на читалището и всички, които подкрепят идеите ни и 

са готови да работим заедно за реализирането им! 

Благодарим на Община Велико Търново и на всички учреждения и 

дарители, които ни подкрепят и ни помагат от сърце! 

 

    

                                                           

МУСТАН ЮСМЕНОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ  ЧН „СВЕТЛИНА-1892” 

с. ВЕЛЧЕВО, ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
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ПРОЕКТНО РЕШЕНИЕ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧН ПРИ НЧ „СВЕТЛИНА-1892” 

ПРЕЗ 2023 г. 

 

1. Организиране на Вело и пешеходен поход по повод „Велчовата Завера“ през 

месец април. 

2. Отпразнуване със съдействието на членове към НЧ „Светлина-1892” с. Велчево, 

Община Велико Търново, на всички традиционни празници на селото. 

3. Обновяване на библиотеката с нови книги и направа на нови допълнителни 

етажерки/рафтове /. 

4. Групата за изворен фолклор „Дълголетие” да разучи нови песни и участва в 

общинския празник, както и да вземе участие в национален събор. 

5. Групата за изворен фолклор „Дълголетие” да изнесе концерт за сбора на селото 

през месец май. 

6. ЧН при НЧ „Светлина-1892” да изготви КСС за ремонт на водосточни тръби и 

освежаване на външна фасада - измазване на мазилка и смяна на челни дъски. 

 

 

 

 

 

ЧН „Светлина-1892” 

с. Велчево 

 

 

 

 

 



Отчет за дейността в Народно читалище „Светлина-1892” 

с. Велчево, община Велико Търново за периода 2023 година 
 

5 
 

 

 

С П И С Ъ К НА НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ НЧ 

„СВЕТЛИНА-1892” С.ВЕЛЧЕВО, ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

 

№ ИМЕ, ПРЕЗИМЕ,ФАМИЛИЯ ЕГН 

1 МУСТАН ИЗЕТОВ ЮСМЕНОВ-Председател  ЧН 

„СВЕТЛИНА-1892” с. Велчево, общ. В.Търново 
 

2 СВЕТЛАНА САВОВА МАРКОВА-Секретар 

ЧН „СВЕТЛИНА-1892” с. Велчево, общ. В.Търново 

 

3 МАРИЯНА БАЙЧЕВА ДОБРЕВА-член Касиер 

ЧН „СВЕТЛИНА-1892” с. Велчево, общ. В.Търново 
 

 ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ  

1 ИВАНКА ПЕТРОВА МАРИНОВА-Член 

ЧН „СВЕТЛИНА-1892” с. Велчево, общ. В.Търново 

 

2 МАРГАРИТКА ГЕОРГИЕВА БОРИСОВА-Член 

ЧН „СВЕТЛИНА-1892” с. Велчево, общ. В.Търново 

 

3 ЛИЧКА ТРИФОНОВА ЙОРДАНОВА-ЧЛЕН 

ЧН „СВЕТЛИНА-1892” с. Велчево, общ. В.Търново 

 

 

 


